

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
12
НОЯБРЯ
2024 ГОДА
№174 (19.846)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

2 стр. Миллиарды – на новые проекты



4 стр. Ваш ход, гроссмейстер!



4 стр. Полезный бизнес



■ ПРЕЗИДЕНТ

Касым-Жомарт Токаев прибыл с рабочим визитом в Баку

Глава государства прибыл с рабочим визитом в Баку для участия во Всемирном климатическом саммите COP 29, который проходит под эгидой Конференции ООН по изменению климата.

В рамках визита Президент Республики Казахстан проведет ряд встреч с главами государств, руководителями международных организаций и представителями бизнес-структур.

Глава государства направил телеграмму поздравления Президенту Польши Анджею Дуде

Глава государства поздравил Анджея Дуду с Днем независимости Республики Польша.

В своей телеграмме Президент отметил поступательный характер развития казахстанско-польских отношений и выразил уверенность в их дальнейшем укреплении на благо народов двух стран.

Касым-Жомарт Токаев пожелал лидеру Польши и всему польскому народу процветания и благополучия.

■ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Новые горизонты сотрудничества

Казахстану будет предоставлена площадь от 250 до 600 кв. метров на безвозмездной основе в пилотной зоне регионального торгово-экономического сотрудничества «Китай-ШОС», расположенной в городе Циндао (провинция Шаньдун). Данное соглашение стало одним из результатов рабочей поездки министра торговли и интеграции Республики Казахстан Армана Шахкалиева в Китай, сообщает пресс-служба ведомства.

Также министр провел встречу с губернатором провинции Чжоу Найсяном. Основной темой переговоров стало укрепление торгово-инвестиционного сотрудничества между Казахстаном и Шаньдунем.

Шаньдун — одна из ведущих экономически развитых провинций Китая с населением более 100 млн человек. Экономика региона ориентирована на автомобильную, электронную, нефтехимическую и металлургическую отрасли, а также сельское хозяйство, специализирующееся на выращивании пшеницы, кукурузы и овощей.

Губернатор Чжоу Найсян выразил готовность к расширению сотрудничества с Казахстаном.

«Казахстан — наш дружественный сосед. В первом квартале этого года объем экспорта из Казахстана в Шаньдун достиг 8 млрд юаней, а 45 компаний провинции уже инвестировали в экономику Казахстана. Уверен, ваш визит станет новым импульсом для укрепления наших отношений», — подчеркнул губернатор.

Арман Шахкалиев, в свою очередь, поблагодарил за теплый прием и отметил, что Китай является крупнейшим торговым партнером Казахстана.

«Объем товарооборота между нашими странами уже достиг 41 млрд долларов США, и лидеры двух стран ставят цель увеличить этот показатель до 80 млрд долларов. Шаньдун для нас особенно интересен как динамично развивающийся регион», — отметил министр.

Во время визита казахстанская делегация также посетила несколько крупных компаний провинции, ознакомилась с их производственными мощностями и обсудила возможные направления сотрудничества, включая горнодобывающую и логистическую отрасли.

■ ВИЗИТЫ

Развивая транспортную инфраструктуру

Вчера в нашу область с рабочей поездкой прибыл министр транспорта РК Марат Карабаев. Он ознакомился с развитием дорожно-транспортной инфраструктуры региона.

М.Карабаев вместе с акимом области Нурлыбеком Налибаевым посетил новый автовокзал на левобережье Кзылорды. В здании, построенном с учетом всех современных стандартов, предусмотрены все условия для пассажиров и водителей, а также граждан с особыми потребностями. Автовокзал обслуживает 38 автобусных рейсов, объем пассажиропотока в сутки — 200 человек. Здесь предусмотрены шесть перронов для прибывших пассажиров и одиннадцать — для выезжающих. Также для автобусов дополнительно организована парковка на 30 мест.

Министр ознакомился с планами по дальнейшему совершенствованию пассажирских перевозок и решению проблем общественного транспорта. Отмечено, что для организации услуги «Экотакси» ТОО «Автобусный парк «Кзылорда» приобрело 100 электромобилей JAC E17. Сегодня жителей и гостей города обслуживают 52 электромобиля, ведется государственная регистрация остальных 48 автомашин. Для экотакси установлены пять зарядных станций на базе автобусного парка. Также станции на нескольких участках областного центра также разместила компания «Qazaq Energy Charge». Для кардинального решения проблемы общественного транспорта Кзылорды в 2022-2024 годы через АО «Фонд развития промышленности» было приобретено 300



автобусов Yutong ZK6852 HG, работающих на природном газе.

Министр транспорта также ознакомился с ходом реконструкции автодороги республиканского значения «Кзылорда-Жезказган». Общая ее

протяженность — 424 километра, из них 216 километров приходится на территорию Кзылординской области. На сегодня строительные работы завершены на 65 процентов, до конца года планируется сдать 140 километров автодороги.

Срок реализации проекта — 2022-2026 годы.

М.Карабаев подчеркнул, что реконструкция автодороги имеет важное значение для страны.

Анна РОМАНОВА

■ ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ

По актуальным вопросам отрасли

В рамках рабочей поездки министр транспорта Марат Карабаев в Кзылорде в Доме дружбы встретился с жителями области. Он рассказал о развитии подведомственной ему отрасли в нашем регионе и в целом в республике, ответил на вопросы граждан.



Заместитель акима области Бахыт Жаханов вкратце ознакомил собравшихся с положением дел в транспортной сфере региона.

— В рамках государственных программ для решения проблем дорожной отрасли области представлено 88 проектов, — отметил Б.Жаханов. — В этом году поддержано 48 инициатив, в результате реализации которых доля автомобильных дорог областного и районного значений в хорошем и удовлетворительном состоянии будет доведена до 92%.

Общая протяженность автомобильных дорог на территории области составляет 3580,5 километра, из них 1014,5 км — республиканского, 555 км — областного и 2011 км — районного значения. За последние три года объем строительства и реконструкции автодорог вырос втрое. В этом году был запланирован ремонт более 200 километров до-

рог. В порядок приведут и мостовые переходы в ряде районов.

На встрече М.Карабаев сообщил, что министерство рассматривает концепцию масштабного проекта по развитию транспортного потенциала страны, который соединит запад Казахстана с центром страны, а оттуда с северными, восточными и южными регионами. В настоящее время с юга на запад страны можно добраться по участкам автокоридора «Западная Европа — Западный Китай» через Кзылорду, Аральск, Иргиз, Шалкар, Кандыга, Доссор и Бейнеу. Общее расстояние по автодороге от Кзылорды до Актау составляет 2,2 тыс. км, а по прямой два города разделяют немногим более тысячи километров.

По словам министра, участок международной автомагистрали «Западная Европа — Западный Китай» протяженностью 566 километров (от Кзыл-

орды до границы с Актюбинской областью) планируется перевести в первую категорию с четырехполосным движением. Работы начнутся в скором времени.

На встрече также были обсуждены актуальные вопросы развития автомобильных пассажирских перевозок. Шел разговор и об обновлении парка вагонов. Глава транспортной отрасли сообщил, что работы в этом направлении ведутся поэтапно.

Жители региона задали ряд вопросов. В частности, их интересовало, когда будут проводить капитальный ремонт железнодорожных вокзалов области. Напомним, что протяженность магистральной железнодорожной сети в регионе составляет 1051,7 километра. Всего насчитывается восемь вокзалов. Министр транспорта пояснил, что этот вопрос уже находится на контроле ведомства.

— Всего в Казахстане 59 вокзалов, — продолжил М.Карабаев. — Все они находятся в разном состоянии. Еще в прошлом году мы решили провести их ремонт в два этапа: в 2024-2025 и 2026-2027 годы, работы осуществляются согласно утвержденному плану.

Министр напомнил, что в 2023 году в Кзылорде при спонсорской поддержке компании АО «НК «Казахстан темір жолы» и местных предпринимателей были модернизированы два здания вокзала, построенные в 1905 и 1969 годы, проведены благоустройство и озеленение прилегающей территории.

Также участников встречи интересовала возможность открытия новых авиарейсов. По словам министра, в новом году решено открыть рейс Кзылорда-Кокшетау с целью развития внутреннего туризма. А вот предполагаемые ранее авиарейсы из Кзылорды в Караганду и Актау открывать нецелесообразно.

Министр дал конструктивные ответы на все вопросы граждан.

Инна БЕКЕЕВА

■ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

И вновь победа!



Кзылординская каратистка Молдир Жанбырбай завоевала золотую медаль на международном турнире по каратэ среди взрослых в весовой категории 50 кг. Состязания прошли с 8 по 10 ноября в Москве.

Стоит отметить, что в прошлом году именно на этом турнире Молдир стала обладательницей серебряной медали. Тренирует спортсменку опытный наставник Нуржан Акпанбет.

Поздравляем нашу талантливую землячку с очередной яркой победой!

Продолжается подписка на газету «Кзылординские вести» на первое полугодие 2025 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ

Для физических лиц
4000 тенге
(индекс — 65461).

Для юридических лиц
5000 тенге
(индекс — 15461).

«ТАЗА ҚАЗАҚСТАН»

В рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан» с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялась посадка саженцев на территории недавно открывшегося Дворца школьников.

В нем приняли участие депутаты Сената Парламента РК Руслан Рустемов, Мажилиса – Мурат Ерғешбаев, Мархабат Жайымбетов, Мурат Абенев, экономист, аналитик Олжас Кудайбергенов, акимы города и районов, депутаты маслихатов, руководители областных управлений и департаментов.

В настоящее время во всех населенных пунктах региона непрерывно проводится работа по санитарной очистке, благоустройству и озеленению. Утвержден региональный план реализации экологической акции «Таза Қазақстан», в соответствии с которым организуются тематические недели «Таза өлке», «Киелі мекен», «Жасыл аймақ», «Өнегелі ұрпақ», «Мәдiр бұлақ».

В мероприятиях по очистке территорий приняли участие более 600 тысяч общественных деятелей, волонтеров, работников предприятий и бюджетной сферы, жителей региона. В результате было вывезено более 23 тысяч тонн бытовых отходов, очищены территории 505 парков и скверов, 225 памятников истории и культуры, 791 соци-

С заботой о природе



ального объекта (школы, детские сады, учреждения спорта, здравоохранения и др.), свыше 4,3 тысяч объектов промышленности и бизнеса, 322 водных объекта (реки,

озера, искусственные водоемы, фонтаны, арыки и др.), дворы более 6,9 тысяч многоквартирных и 40,5 тысяч частных домов. Было привлечено более 500 единиц техники.

В рамках работ по озеленению было высажено более 129 тысяч саженцев карагача, ивы, тополя и других деревьев.

Айдар ЕРБОЛ

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Исполнять поручения качественно и в срок

Под руководством акима области Нурлыбека Налибаева прошло совещание по вопросам исполнения его поручений. В нем приняли участие акимы Кызылорды и районов, руководители управлений, департаментов.

Глава региона остановился на основных задачах плана социально-

экономического развития региона. Был дан анализ реализации оз-

вученных ранее поручений. Особый акцент сделан на своевременном и качественном их исполнении.

Акиму области подчеркнул, что ответственность за реализацию проектов будут нести первые руководители ответственных отраслей и ведомств. На совещании были обсуждены

вопросы по бесперебойному обеспечению теплом жителей региона, особое внимание уделено качественному теплоснабжению жилых многоквартирных и социальных объектов.

Руководителем региона также даны поручения по озеленению, благоустройству и очистке территорий.

БРИФИНГ

Миллиарды – на новые проекты

Кызылординские аграрии в 2024 году получили господдержку на 28 миллиардов тенге. Из них 17, 3 млрд тенге – субсидии. Благодаря содействию в сельском хозяйстве региона сложилась положительная динамика. О том, что сделано за девять месяцев нынешнего года на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал руководитель областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Талгат Дуйсебаев.

В нынешнем году в регионе различные сельскохозяйственные культуры были засеяны на 189,4 тысячи гектаров. Все они посажены и убраны в срок. Риса собрали 500 тысяч тонн, средняя урожайность составила 58 центнеров.

В этом сезоне аграриям не пришлось жаловаться на нехватку поливной воды. При поддержке Президента страны и Правительства были проведены своевременные переговоры с государственными, расположенными в верховьях реки

Сырдарьи, поэтому дефицита воды не наблюдалось.

В то же время увеличилась площадь посевов, на которых применялись влагосберегающие технологии. В этом году в регионе началась реализация трех инвестиционных проектов с применением капельного орошения. Если в 2023 году таким методом сельхозугодья посадили на площади 880 гектаров, то в 2024 году – на 4,4 тысячи гектаров. За последние годы фермеры провели лазерное выравнивание

55 тысяч гектаров рисовых площадей. В результате было сэкономлено до 30% поливной воды.

Отмечается позитивная динамика и в секторе животноводства, стабильно увеличивается поголовье скота. На сегодняшний день в области зарегистрировано 420,2 тыс. голов крупного рогатого скота, 673,3 тыс. овец и коз, 253,5 тыс. лошадей, 65,4 тыс. верблюдов и 120,4 тыс. птиц. С начала года произведено 25,5 тыс. тонн мяса в живом весе, 33,9 тыс. тонн молока и 5,5 млн яиц.

Продолжается работа по наращиванию экспорта и расширению рынков сбыта.

От отчетный период в 17 стран отправлено 52,9 тыс. тонн риса, рыбобпродуктов, камыша, рисовых отходов, бахчевых, овощей, скота общей стоимостью 28,7 млн долларов. В целях обеспечения продоволь-

ственной безопасности была разработана Дорожная карта инвестиционных проектов, в рамках которой будет реализован 31 проект на 51,9 миллиарда тенге. Согласно поручению Главы государства реализуется проект «Ауыл аманаты», ориентированный на повышение благосостояния сельского населения. По этой программе гражданам предоставляются льготные кредиты под 2,5% годовых. В этом году планируется запустить 575 проектов на 4,6 млрд тенге и создать 610 новых рабочих мест. На сегодняшний день освоено 1 млрд тенге, профинансировано 150 проектов. По проекту «Кен дала-2» для пополнения оборотных средств на весенне-полевые работы и сев сельхозпроизводителям было выделено 10 миллиардов тенге по льготной ставке 5% годовых.

Замира АЛИШЕРОВА

СОБЫТИЯ МИНУВШЕЙ НЕДЕЛИ



На контроле партии

Председатель областного филиала партии Алмасбек Есмаханов в рамках предвыборной программы партии и национального проекта «Комфортная школа» ознакомился со строительством школы на 600 мест в микрорайоне «КБИ».

В работе по мониторингу приняли участие председатель комиссии партийного контроля при обффилиале партии Нуркен Бакытбекулы, члены фракции партии «AMANAT» в городском и областном маслихатах.

Строительство современной типовой школы идет активными темпами. На сегодня выполнено 80 процентов всех работ. Участники мониторинговой группы напомнили представителям подрядной компании о соблюдении требований качества и своевременной сдаче объекта.

В помощь пострадавшим

На заседании республиканского совета по региональному развитию при партии «AMANAT» были обсуждены предварительные итоги восстановительных работ в регионах, пострадавших от паводков. В его работе в режиме онлайн приняли участие председатель обффилиала партии Алмасбек Есмаханов и заместитель председателя совета при обффилиале Сарсенкуль Бихожа.

В настоящее время в республике отремонтировано более девяти тысяч домов, а для тех, кто остался без крыши над головой, было выкуплено более 8,5 тысяч частных домов и квартир на вторичном рынке. Работа по восстановлению жилых домов и инфраструктуры продолжается.

Подведены итоги

Председатель обффилиала партии А.Есмаханов провел совещание с участием исполнительных секретарей регионального и территориальных филиалов партии. Были проанализированы итоги работы за девять месяцев текущего года.

Отмечено, что нынешний год для партийцев был продуктивным. Например, два населенных пункта подключены к централизованной системе водоснабжения. В аулы Бестам, Алмалы, Актоган, Томенарык, Аксу и поселок Торетам пришел природный газ. На левобережье областного центра заработал новый Центр крови, открылась новая школа на 900 мест.

Мобильные приемы

В аулах Шаган и Наги Ильясова Сырдарьинского района прошли мобильные приемы граждан, организованные обффилиалом партии. В них приняли участие председатели обффилиала партии Алмасбек Есмаханов и Сырдарьинского райфилиала – Ержан Ажикенов, депутат обффилиата Жумабек Ембергенов, замкаима района Талгат Нургазев и другие. На прием пришли жители аулов

Шаган, Акжарма, Инкардария, Наги Ильясова, Ширкейли и Когалыкол. Были выслушаны проблемы и предложения более 30 граждан.

Юбилей маслихатов

Председатель обффилиала партии А.Есмаханов принял участие в научной конференции, приуроченной к 30-летию маслихатов Казахстана.

В своем докладе «Роль партии в повышении эффективности работы депутатов маслихатов» он рассказал о роли представительных органов в истории независимого Казахстана, а также о работе маслихатов в соответствии с современными требованиями.

В рамках борьбы с коррупцией

На минувшей неделе состоялось заседание республиканского совета по борьбе с коррупцией при партии «AMANAT». Нашу область представили исполнительный секретарь обффилиала партии Ляйля Турешова, председатель регионального совета по борьбе с коррупцией Максат Налибаев, члены совета и инспекторы партконтроля.

На заседании были обсуждены работа по противодействию коррупции, выполнение предвыборной программы партии на 2023-2027 годы «Халыкпен бірге!». Также были заслушаны предложения по улучшению работы в регионах.

По вопросам граждан

Члены фракции партии «AMANAT» в обффилиате Ержан Искендер и Батырхан Базарбаев провели тематический прием в Кызылординском университете имени Коркыта Ата.

Всего на прием пришли 12 граждан. По пяти обращениям принято положительное решение, еще столько же жителей получили разъяснения, по двум обращениям ведется работа.

Работа на благо людей

В рамках партийного проекта «Ардагерлерді ардақтайық» Сырдарьинским райфилиалом партии и первичной организацией «Терензек» ветеранам труда были оказаны бесплатные медицинские услуги.

Кармакшинские партийцы в рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан» приняли участие в очистке улицы имени А.Иманова в районном центре.

В рамках партийного проекта «Кедергісіз келешек» Жанакорганский районный филиал партии за счет спонсорских средств оказал финансовую помощь в лечении инвалиду I группы.

Волонтеры молодежного крыла «Жастар рухы» совместно с управлением по борьбе с наркопреступностью областного департамента полиции организовали акцию «Нет наркотикам!». В ее рамках на зданиях были стерты почти 20 надписей, рекламирующих наркотики, горожанам были розданы около 300 листовок. В рамках проекта «Линия волонтерской помощи» волонтеры также помогли очистить двор ветерана труда.

Подготовил
Жумабек САРСЕНБИН

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Постановление акимата города Кызылорды №682 от 8 ноября 2024 года

О начале принудительного отчуждения земельных участков или иного недвижимого имущества в связи с изъятием земельного участка для государственных нужд

В соответствии со статьей 84 Земельного кодекса Республики Казахстан, со статьей 63 Закона Республики Казахстан «О государственном имуществе» и Постановлением Правительства Республики Казахстан от 6 июня 2019 года № 374 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Казахстан от 17 июля 2009 года № 1087 «О генеральном плане города Кызылорды Кызылординской области», а также рассмотрев письмо коммунального государственного учреждения «Кызылординский городской отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог»

№01-03/1532 от 12 сентября 2024 года, акимат города Кызылорды ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Начать принудительное отчуждение земельных участков и недвижимого имущества общей площадью 8772,45 (восемь тысяч семьсот семьдесят две целых сорок пять сотых) квадратных метров для государственных нужд в связи с изъятием для осуществления проекта «Реконструкция улицы «Тауелсіздік 25 жылы» у собственников и негосударственных землепользователей, расположенные на территории города Кызылорды, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Датой принудительного отчуждения определить 9 февраля 2025 года.

3. Местом обращения собственников или негосударственных землепользователей, определить: город Кызылорда, улица Конысбека Казантаева, №43, кабинет №13.

4. Коммунальному государственному учреждению «Кызылординский городской отдел общественного развития» акимата города Кызылорды в течение трех рабочих дней со дня принятия данного постановления опубликовать в средствах массовой информации.

5. Коммунальному государственному учреждению «Кызылординский городской

отдел сельского хозяйства и земельных отношений» акимата города Кызылорды уведомить собственников земельных участков или негосударственных землепользователей, а также принять иные необходимые меры, предусмотренные законодательством Республики Казахстан.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима города Кызылорды.

7. Настоящее постановление вводится в действие со дня подписания.

Акиму города Кызылорды
Н. Ахатов

Приложение к постановлению акимата города Кызылорды от 8 ноября 2024 года № 682

№	Старый кадастровый номер земельного участка	Кадастровый номер земельного участка	Ф.И.О. собственника или землепользователя	Площадь, квадратный метр	Целевое назначение	Вид права
1	10-156-028-559	10-156-091-325	Алишева Жадра Тобаевна	930,0	для индивидуального жилищного строительства	частная собственность
2	10-156-028-490	10-156-091-021	Мадиев Турбек Жолдасович	758,0	для садоводства	частная собственность
3	10-156-028-474	10-156-091-860	Аблахатов Женисбек Кадирбекович	800,0	для садоводства	частная собственность
4	10-156-028-492	10-156-091-772	Аблахатов Темирбек Кадирбекович	671,95	для садоводства	частная собственность
5	10-156-091-237	10-156-091-1099	Байбуланова Роза Нурфаязовна	585,5	для индивидуального жилищного строительства	частная собственность
6	10-156-028-513	10-156-091-039	Жуантаева Ботагоз Бахытовна	1154,0	для индивидуального жилищного строительства	частная собственность
7	10-156-028-459	10-156-091-399	Пирмухамедов Арман Талгатович	910,0	для индивидуального жилищного строительства	частная собственность
8	10-156-028-491	10-156-091-737	Аргинбаева Перуза Аманкелдыевна	1000,0	для индивидуального жилищного строительства	частная собственность
9	10-156-031-1830	10-156-091-196	Жамадилова Алтынай Серикбаевна	910,0	для садоводства	частная собственность
10	10-156-028-700	10-156-091-401	Ильин Александр Геннадьевич	1053,0	для садоводства	частная собственность
Итого:				8772,45		

Постановление акимата города Кызылорды №683 от 8 ноября 2024 года

О начале принудительного отчуждения земельных участков или иного недвижимого имущества в связи с изъятием земельного участка для государственных нужд

В соответствии со статьей 84 Земельного кодекса Республики Казахстан, со статьей 63 Закона Республики Казахстан «О государственном имуществе» и Постановлением Правительства Республики Казахстан от 6 июня 2019 года № 374 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Казахстан от 17 июля 2009 года № 1087 «О генеральном плане города Кызылорды Кызылординской области», а также рассмотрев письмо коммунального государственного учреждения «Кызылординский городской отдел общественного развития» акимата города Кызылорды в течение трех рабочих дней со дня принятия данного постановления опубликовать в средствах массовой информации.

1. Начать принудительное отчуждение земельного участка в связи с изъятием для государственных нужд у собственника Жумаева Мейрамбека Тогуловича на праве частной собственности в связи с осуществлением проекта благоустройства и озеленения улицы Кожы Ахмета Ясауи от улицы Бокейхана до улицы Коркыта Ата, расположенный по адресу: город Кызылорда, микрорайон Акмаржан, улица Жаппасбая батыра, здание № 42, необходимой площадью 322,23 (триста двадцать две целых двадцать три сотых) квадратных метров с общей пло-

щадью 5120,0 (пять тысяч сто двадцать) квадратных метров (кадастровый номер 10-156-021-1108) для коммерческих целей.

2. Датой принудительного отчуждения определить 9 февраля 2025 года.

3. Местом обращения собственника или негосударственного землепользователя, определить: город Кызылорда, улица Конысбека Казантаева, №43, кабинет №13.

4. Коммунальному государственному учреждению «Кызылординский городской отдел общественного развития» акимата города Кызылорды в течение трех рабочих дней со дня принятия данного постановления опубликовать в средствах массовой информации.

5. Коммунальному государственному учреждению «Кызылординский городской отдел сельского хозяйства и земельных отношений» акимата города Кызылорды уведомить собственников земельных участков, а также принять иные необходимые меры, предусмотренные законодательством Республики Казахстан.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима города Кызылорды.

7. Настоящее постановление вводится в действие со дня подписания.

Акиму города Кызылорды
Н. Ахатов

Решение Кызылординского областного масхихата от 23 октября 2024 года №123 город Кызылорда

О внесении изменений в решение Кызылординского областного масхихата от 13 декабря 2023 года №63 «Об областном бюджете на 2024-2026 годы»

Кызылординский областной масхихат РЕШИЛ: 1. Внести в решение Кызылординского областного масхихата от 13 декабря 2023 года №63 «Об областном бюджете на 2024-2026 годы» следующие изменения: пункт 1 изложить в новой редакции: «1. Утвердить областной бюджет на 2024-2026 годы согласно приложениям 1, 2 и 3 соответственно, в том числе на 2024 год в следующих объемах: 1) доходы – 620 586 251,7 тысяч тенге, в том числе: налоговые поступления – 56 742 797,3 тысячи тенге; неналоговые поступления – 31 406 762,4 тысячи тенге; поступления от продажи основного капитала – 55 100,0 тысячи тенге; поступления трансфертов – 332 281 592,0 тысячи тенге; 2) затраты – 622 717 293,2 тысячи тенге; 3) чистое бюджетное кредитование – 38 612 646,4 тысячи тенге; бюджетные кредиты – 51 433 838,5 тысячи тенге; погашение бюджетных кредитов – 12 821 192,1 тысячи тенге; 4) saldo по операциям с финансовыми активами – 2 679 242,9 тысячи тенге; приобретение финансовых активов – 2 679 242,9 тысячи тенге; поступления от продажи финансовых активов государства – 0; 5) дефицит (профицит) бюджета – -43 422 930,8 тысячи тенге; 6) финансирование дефицита (использование профицита) бюджета – 43 422 930,8 тысяч тенге. Настоящее решение изложить в новой редакции согласно приложению 1 к настоящему решению. 2. Настоящее решение вводится в действие с 1 января 2024 года. Председатель Кызылординского областного масхихата М. Тлеубетов

Приложение к решению Кызылординского областного масхихата от «23» октября 2024 года №123 Приложение 1 к решению Кызылординского областного масхихата от «13» декабря 2023 года №63

Областной бюджет на 2024 год

Table with columns: Категория, Класс, Подкласс, Наименование, Сумма, тысяч тенге. Includes categories like 1. Доходы, 2. Затраты, 3. Чистое бюджетное кредитование, 4. Saldo по операциям с финансовыми активами.

Table with columns: ID, Description, Amount. Lists various budget items such as 'Исполнительный орган внутренних дел', 'Капитальные расходы государственного органа', 'Управление строительства, архитектуры и градостроительства области'.

Table with columns: ID, Description, Amount. Lists various budget items such as 'Социальная поддержка обучающихся и воспитанников организаций образования очной формы обучения', 'Содержание ребенка (детей), переданного патронатным воспитателям', 'Обеспечение прав и улучшение качества жизни лиц с инвалидностью в Республике Казахстан'.

Table with columns: ID, Description, Amount. Lists various budget items such as 'Капитальные расходы государственного органа', 'Целевые трансферты на развитие негосударственным бюджетам', 'Транспорт и коммуникации', 'Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог области'.

ШАХМАТЫ

Ваш ход, гроссмейстер!



В Кызылорде прошел первый открытый Кубок акима области по шахматам.

Состязания состояли из трех турниров. В турнире «А», прошедшем по круговой системе, играли десять человек, включая гостей из Беларуси, Кыргызстана и Узбекистана. В турнире «В» (он прошел по швейцарской системе) приняли участие 60 человек, без ограничения возраста. Также состоялся блиц-турнир, организованный для госслужащих нашей области.

Эти соревнования примечательны тем, что впервые в истории кызылординских шахмат они прошли с участием международных гроссмейстеров. Особенно было и то, что спортсмены выполнили норму международного мастера.

— Этот турнир, прошедший в нашей области в первый раз, не вышел комом, — говорит главный арбитр турнира Тимур Касымов. — Федерация шахмат Казахстана выделила солидные призовые для состязаний. А главной целью было расширить географию подобных соревнований, чтобы они проводились

не только в Астане и Алматы, но и буквально в каждом областном центре страны. Конечно же, большую работу провел кызылординский филиал Казахстанской федерации шахмат совместно с областным управлением физической культуры, спорта и туризма. Кызылор-

динских любителей шахмат порадовал наш юный земляк Нурдаулет Танатов. В турнире «В» основную борьбу вели кызылординцы и шымкентцы. В итоге у наших земляков два призовых места из трех, включая золотую медаль.

Победителем в турнире «А» стал гроссмейстер из Беларуси Алексей Федоров. Второе место занял Элдияр Орозбаев из Кыргызстана. А вот бронзовым медалистом неожиданно для многих стал кызылординский студент Нурдаулет Танатов, опередивший при этом международного гроссмейстера и нескольких мастеров.

В турнире «В» первенствовал кызылординец Шадиар Ермагамбетов. Компанию ему в призовой тройке составили Нурислам Айнаукул из Шымкента и наш земляк Галымжан Ибраев. Денежные призы также получили павлодарка Кристина Ким, Антон Колосовский из Шымкента, кызылординцы Каусар Али, Юрий Егай, Эдуард Пак и другие номинанты.

Турнир был организован Казахстанской федерацией шахмат совместно с областным акиматом.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА



ФУТБОЛ

Завершая сезон на позитивной ноте



В Кызылорде на стадионе имени Г. Муратбаева в рамках 26-го тура казахстанской Премьер-лиги состоялся матч по футболу между кызылординской командой «Кайсар» и костанайским «Тоболом». «Волки» уверенно обыграли на своем поле соперников со счетом 2:0.

Для «Кайсара» эта игра не имела турнирного значения, но она стала решающей для «Тоболом», который боролся за попадание в еврокубки. Уже с первых минут встречи инициативу на поле взяли хозяева. Команда Виктора Кумыкова создала несколько острых моментов, и в итоге Василий Совпель открыл счет на 29-й минуте. Во втором тайме после быстрой контратаки Совпель вновь оказался на высоте: парашютом он перекинул мяч через вратаря «Тоболом», сделав счет 2:0 и обеспечив своей команде уверенную победу.

Судья на протяжении всего матча действовал довольно странно: он не давал ауты в пользу нашей команды, назначал спорные угловые. Причем арбитр показал желтую карточку капитану «Кайсара» Думану Нарзильдаеву уже на 40-й секунде игры. Было много сомнительных решений, и, конечно, это повлияло на атмосферу на поле. В такие моменты трудно оставаться спокойным. В конце матча в ворота «волков» был назначен штрафной, который был незащищенным, а затем — пенальти. Это, конечно, сильно возмутило главного тренера кайсаровцев Виктора Кумыкова, и он вступил в конфликт с резервным арбитром, за что был удален с поля. Но после многочисленных протестов со стороны игроков команды и тренерского штаба, судья решил воспользоваться системой VAR и отменил пенальти.

Эта неудача для «Тоболом» стала настоящим ударом: команда, лишившаяся «Астану» чемпионства, не смогла пробиться в еврокубки, хотя в начале сезона рассматривалась как один из претендентов на титул. Однако, как показал итог чемпионата, команда так и не смогла преодолеть внутренние проблемы. В результате ФК «Тобол» завершил сезон за пределами еврокубковой зоны, а болезненная потеря очков в Кызылорде окончательно похоронила мечты фут-

болистов о встречах на международном уровне. Главный тренер футбольного клуба «Кайсар» В.Кумыков в послематчевом интервью рассказал о значении победы над «Тоболом» в заключительном туре Премьер-лиги.

— Перед игрой я сказал ребятам, чтобы они завершили чемпионат на лучшей ноте, с победой. Мы хотели, чтобы игроки закончили этот сезон с гордо поднятой головой, — отметил тренер. — Мы благодарим болельщиков и всех жителей нашего региона за неоценимую поддержку. Они весь сезон болели за нас на стадионе и были с нами как в моменты радостных побед, так и в минуты горьких поражений.

«Кайсар» показал неплохие результаты в завершившемся сезоне. Команда удивила, заняв восьмое место в турнирной таблице Премьер-лиги, что можно считать вполне достойным результатом, учитывая ограниченные ресурсы клуба. В 24 матчах сезона кызылординцы одержали девять побед, семь раз сыграли вничью и потерпели восемь поражений. В общей сложности команда набрала 34 очка, забив 28 голов и пропустив на один больше.

Один из главных героев сезона — нападающий «Кайсара» Айбар Жаксылыков, который с семью голами стал лучшим бомбардиром команды. Защитник Руслан Юленков забил пять голов, а Василий Совпель — четыре. Примечательно, что все голы Совпеля в этом сезоне пришлись именно на последние игры чемпионата, когда его «второе дыхание» стало решающим для успеха команды в борьбе с «Тоболом». Также стоит отметить вратаря Степана Сикача, который в пяти матчах не пропустил ни одного гола.

Сезон завершился на позитивной ноте, и теперь кызылординцы могут сосредоточиться на укреплении состава и достижении новых целей в будущем чемпионате.

Баглан АЙГАЛИ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО



Наш народ во все времена ценил домашнюю живность, которая была важнейшим источником пропитания и дохода. Немало людей сегодня разводит коз. Их молоко и мясо обладают целебными свойствами.

У казахов популярна народная пословица «Ешкілі бай — есепті бай» (бай, у которого много коз, — расчетливый бай). Коз держат не только ради мяса и молока, но и ради их шерсти и пуха. Это делает их очень выгодными домашними животными, способными оправдать любые затраты. Даже если использовать только их пух и молоко, можно получить неплохую прибыль. Житель аула Бидайколь Шиелійского района Жолдасбек Мырзалиев начал разводить коз

Полезный бизнес

сравнительно недавно. Три года назад он приобрел двух коз в Жезказгане. Сегодня у него уже двадцать голов этого домашнего животного, приносящих стабильный доход. Местные жители, особенно те, у кого есть маленькие дети, начали покупать козье молоко, так как оно отлично заменяет материнское.

На сегодняшний день в хозяйстве Ж. Мырзалиева семь дойных коз, которых доят дважды в день. Летом они дают более десяти литров молока за день, в зимний период — свыше трех литров.

— Козье молоко очень полезно для человеческого организма, — рассказывает супруга предпринимателя Тынымкуль Отегенова. — Его жирные вещества гораздо мельче, чем в коровьем молоке, и поэтому быстрее усваиваются. В козьем молоке много кальция, что особенно полезно для детей. Однако вкус его отличается

от коровьего молока, поэтому советую сначала прокипятить его. Мы стараемся продавать наш продукт по доступной цене — литр молока не превышает 300 тенге.

Т. Отегенова внимательно следит за чистотой в процессе работы. Порядок в этом небольшом хозяйстве заметен на каждом шагу.

По словам Жолдасбека, козы требуют особого ухода, но в целом они более устойчивы к заболеваниям, чем овцы. Для них важны теплое помещение, а также хороший корм. Если корм некачественный или в помещении сыро, молоко будет менее жирным. В уходе за животными хорошо помогают дети.

Можно с уверенностью сказать, что семейный бизнес Мырзалиевых может служить примером для тех, кто ищет работу и хочет начать свое дело.

Максут ИБРАШЕВ

НОВОСТИ МИРА

СПАСЕНИЕ ПАНДЫ

В сети появился дублированный трейлер комедийного боевика с Джеки Чаном «Операция «Панда». Постановщиком ленты выступил Чжан Луань, сообщает www.kino-teatr.ru.

По сюжету легендарная кинозвезда берёт под опеку детёныша большой панды. Злодеи собираются украсть редкое животное, чтобы получить за него целое состояние. Но Джеки не может остаться в стороне и отправляется в незабываемое приключение, чтобы спасти панду.

Также в фильме сыграли Вэй Сян, Хань Яньбо, Ши Цэ, Темуэр Мамисашвили, Дэни Рэй, Александра Смирнова и другие актёры.

ПЕРВАЯ КАРТИНА, НАПИСАННАЯ РОБОТОМ, УШЛА С МОЛОТКА

Портрет английского математика Алана Тьюринга стал первым произведением искусства, созданным человекоподобным роботом.

Его продали на аукционе в Нью-Йорке за 1,08 млн долларов.

Длина портрета составляет 2,2 метра. Его автор — Ай-Да, первый в мире робот-художник. Работа отличается «ультрареалистичным» дизайном. Эксперты прогнозировали, что ее продадут за 120-180 тысяч долларов, но итоговая цена оказалась намного выше. На лот подали 27 заявок.

Для общения робот использует искусственный интеллект. Ай-Да «заявила», что ключевая ценность ее работы — служить катализатором диалога о новых технологиях. Портрет Тьюринга приглашает зрителей поразмышлять об этических и социальных последствиях ИИ и вычислительной техники.

Ай-Да выбрала, какой стиль, цвет, содержание, тон и текстуру использовать для картины. Затем она изучила изображение Тьюринга с помощью встроенных в глаза камер и

создала картину, сообщает The Guardian.

Над созданием робота в течение двух лет работала команда программистов, робототехников, искусствоведов и психологов.

ПОТЕРЯННОЕ КОЛЬЦО ВЕРНУЛОСЬ ХОЗЯИНУ СПУСТЯ 47 ЛЕТ

Неожиданный подарок на свой 83-й день рождения получил Морган Периго. Внутри коробки было его выпускное кольцо, которое он потерял в океане у берегов Барбадоса 47 лет назад, передает Liter.kz.

Как сообщает издание Daily news, эта многолетняя встреча состоялась благодаря зоркому глазу профессионального фридайвера с Барбадоса и офицера-выпускника колледжа McMaster, который сумел собрать всевозможные кусочки головоломки и вернуть кольцо его законному владельцу.

Периго не ожидал увидеть кольцо сно-

ва после того, как оно упало в океан во время поездки на Барбадос в 1977 году с женой и двумя маленькими сыновьями.



Кольцо, ознаменовавшее окончание Периго факультета естественных наук в 1965 году, предположительно, годами плавало на дне океана, пока его не обнаружил Алекс Дэвис, профессиональный фридайвер, который использовал свой недавно приобретенный подводный

металлоискатель. Надеясь вернуть кольцо владельцу, он связался с McMaster и поделился фотографиями своей особой находки.

«Я нашел перстень-печатку университета McMaster с тремя инициалами на внутренней стороне. Нашел его металлоискателем на Барбадосе сегодня утром и подозреваю, что он был утерян некоторое время назад», — написал он.

Его электронное письмо дошло до сотрудника отдела по работе с выпускниками Лоры Эскаланте, которая решила разгадать тайну, используя всего две подсказки, обе из них были выгравированы на слегка потускневшем кольце: год 1965 и инициалы FMP. Ее поиски в конечном итоге привели к Фредерику Моргану Периго. Периго, с которым связались по электронной почте, подтвердил, что кольцо принадлежит ему.

«Он невероятная новость», — написал он в ответ.

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор
Ботагоз АЖАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №1771
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 5968